



貪污零容忍

檢舉貪污 全民有責  
反貪不分你我他  
廉能政府靠大家



檢舉貪瀆最高獎金

新臺幣**1000**萬元

檢舉貪瀆專線



法務部廉政署

**0800-286-586**



法令書籤

中國第一女巨貪 楊秀珠被判 8 年

烏龍爆料挨告誹謗 邱毅遭判刑 3 月

廉政小故事

「東窗事發」的典故

消費櫥窗

睫毛膠藏毒！甲醛超標恐引發皮膚病變

夜市牛排「重組肉」易生細菌 營養師：需吃全熟

## 中國第一女巨貪 楊秀珠被判 8 年

 中央通訊社 蔡孟筑 2017 年 10 月 13 日

（中央社台北 13 日電）中國大陸杭州市中級人民法院今天以貪污、受賄罪判處前浙江省建設廳副廳長楊秀珠有期徒刑 8 年，併處罰金人民幣 80 萬元，追繳貪污、受賄所得人民幣 2639 萬多元（約新台幣 1.2 億元）。

楊秀珠被稱為「中國第一女巨貪」，她於 2003 年任內攜家捲款潛逃出國。2015 年，中共針對 100 名外逃貪腐官員發出最高級別的「紅色通緝令」，楊秀珠名列「百名紅通人員」之首，她被指涉貪受賄金額高達 2.5 億元。

根據杭州市中級人民法院官網今天發布，楊秀珠以貪污罪判處有期徒刑 6 年，並處罰金 50 萬元；以受賄罪判處有期徒刑 5 年，並處罰金 30 萬元；決定執行有期徒刑 8 年，並處罰金 80 萬元；追繳楊秀珠貪污、受賄所得 2639 萬 9455 元。

經審理查明，1996 年 12 月至 1999 年 5 月，楊秀珠利用擔任溫州鐵路房地產開發有限公司董事長、溫州市市長助理、副市長、浙江省建設廳副廳長等職務上的便利，以非法占有為目的，侵吞公款共計 1904 萬 5155 元；為請託單位和個人謀取利益，收受財物共計折合 735.43 萬元。

法院認為，楊秀珠的行為分別構成貪污罪、受賄罪，依法應當數罪併罰。鑑於她主動回國投案，如實供述罪行，具有自首情節；認罪、悔罪，積極退繳全部違法所得，具有法定從輕、減輕及酌定從輕處罰情節，依法可以減輕處罰。

綜合外媒報導，楊秀珠 2003 年輾轉逃往新加坡、義大利、法國、荷蘭等國，並在荷蘭申請政治庇護遭拒。2015 年 6 月，她持變造護照自加拿大入境美國時遭到逮捕。

楊秀珠曾在美國獄中接受媒體專訪，揚言「回去死路一條」、「死也要死在美國」，並稱中共總書記習近平「受了蒙蔽」，才三番兩次點名要遣返她回國。楊秀珠潛逃出國時，習近平時任中共浙江省委書記。

但美國法院拒絕楊秀珠的政治庇護申請，她在海外的現金、資產也陸續遭凍結，中國官方更不斷遊說她回國投案，稱可獲寬大處理。

2016 年 7 月，楊秀珠向美國移民法院表示願回中國自首。同年 11 月 16 日，楊秀珠被引渡遣返回大陸。



## 烏龍爆料挨告誹謗 邱毅遭判刑 3 月



今日新聞 NOWnews 社會中心／綜合報導 2017 年 11 月 21 日

前立法委員邱毅在去年上政論節目評論浩鼎案時，誤指台大經濟系教授鄭秀玲是浩鼎公司大股東鄭秀珍的胞姊，影射鄭秀玲涉嫌炒股，但兩人實際上並沒有血緣關係，鄭秀玲因而控告邱毅誹謗。台北地院今（21）日判處邱毅 3 月有期徒刑，得易科罰金，可上訴。

判決指出，邱毅去年 3 月間參加政論節目評論浩鼎案，質疑其中可能有炒股、內線交易弊案，並指稱台大經濟系教授鄭秀玲是浩鼎公司大股東鄭秀珍的姊姊，「這些人全部合在一起，這個浩鼎是怎麼一回事呢？難道就是以生技股的外觀，去包藏一些政治人物的利得嗎？而且是政治新貴的利得嗎？」

事後鄭秀玲澄清自己與鄭秀珍並非姊妹，自己也未涉入浩鼎案，並對邱毅提告誹謗。

台北地院審理時，邱毅供稱自己只是應邀上節目，節目製作單位提供給他的腳本上載明鄭秀珍是鄭秀玲的妹妹，他因此誤以為製作單位已經查證過，加上有其他名嘴也曾說過兩人是姊妹，他才這樣說。政論節目朱姓製作人則證稱，腳本會寫鄭秀珍跟鄭秀玲是姊妹，是因為邱毅先前曾在其他節目中提到這件事。

法官認為，邱毅身為公眾人物，向來以揭弊形象自居，其言論有相當的影響力，但卻未經合理查證就根據輾轉聽聞發表不實言論，即使他供稱是聽其他名嘴說的，但也不能因此就道聽塗說、以訛傳訛，免除自身合理查證義務。考量他未有悔意，也沒和鄭秀玲和解，犯後態度欠佳，加上是誹謗累犯，因此依誹謗罪判處他 3 月徒刑，得易科罰金 9 萬元，可上訴。





## 睫毛膠藏毒！甲醛超標恐引發皮膚病變



**NewTalk 新頭殼** 2017年11月20日

愛美的你要小心！睫毛膠中的**醛**如果超標，恐怕會引發皮膚病變。台北市衛生局8月份專案針對轄內藥粧店、賣場、商行等抽驗「假睫毛膠水」化粧品15件，送衛生福利部食品藥物管理署檢驗品質，其中共7項產品標示不符規定，遭所屬地衛生局處辦，違反規定者，依《化粧品衛生管理條例》可處1年以下有期徒刑、拘役或科或併科新台幣15萬元以下罰金；其妨害衛生之物品沒收銷燬。

台北市衛生局表示，本次專案抽驗15件假睫毛膠水化粧品，檢驗項目包含「甲醇（殘留限量：0.2%）」、「**甲醛**（殘留限量：75ppm）」、「**苯**」、「**塑化劑**（殘留限量：100ppm）」及標示查核。結果有1件品質及6件標示不符規定。

不符合規定的商品包括，1件「EX52. 超長效假睫毛黏著劑（透明白膠）（製造日期：2017.04.20）」檢出「**甲醛**」超標不符規定，已移請桃園市衛生局處辦；3件標示誇大宣稱，2件北市衛生局已命業者限期改正，1件移請新北市衛生局處辦；3件標示不全，1件北市衛生局已依違反化粧品衛生管理條例第6條規定，裁處新台幣3萬元罰鍰，2件移請新北市及台中市衛生局處辦。

台北市衛生局表示，長期接觸「**甲醛**」會引起眼、鼻、呼吸道的不適，造成黏膜刺激、過敏，甚至可能導致皮膚病變。依《化粧品衛生管理條例》第23條第1項及第27條規定，化粧品或化粧品色素足以損害人體健康者，中央、直轄市或縣（市）衛生主管機關應禁止其輸入、製造、販賣、或意圖販賣、供應而陳列，違反規定者，可處1年以下有期徒刑、拘役或科或併科新台幣15萬元以下罰金；其妨害衛生之物品沒收銷燬之。

衛生局進一步說明，《化粧品衛生管理條例》第6條規定，化粧品外盒包裝或容器必需顯著標示「產品名稱」，產品同時具外盒包裝及容器，應於外盒包裝標示「製造廠名稱、地址（國產者）」、「進口商名稱、地址（輸入者）」、「內容物淨重或容量」、「用途」、「用法」、「批號或出廠日期」、「全成分」、「保存方法及保存期限（經中央衛生主管機關指定公告者）」、「許可證字號（含藥化粧品者）」等，且不得有誇大或涉及療效宣稱。違反規定者，依同條例第28條規定，可處新台幣10萬元以下罰鍰。

台北市衛生局呼籲化粧品業者應遵守相關規定，以保障消費者使用安全，並提醒消費者購買化粧品時應注意，不輕信誇大療效宣稱，購買來源清楚產品，並且認明完整中文標示。如此一來才是最安全做法。



## 夜市牛排「重組肉」易生細菌 營養師：需吃全熟



東森新聞影音 2017 年 11 月 27 日

你喜歡吃夜市牛排嗎？會吃幾分熟呢？有不少夜市牛排或是漢堡肉，都是用「重組肉」，因為肉類經過分離處理、再重組成不同形式的產品，細菌相對較多，因此營養師建議，重組肉一定要吃「全熟」，降低中毒風險。



## 「東窗事發」的典故

宋朝奸臣秦檜，就是和他的妻子王氏，在廳堂窗邊案上，討論如何陷害岳飛。後來秦檜和兒子秦熹先後死亡，王氏爰擺設醮壇為他們超渡，並請了一些道士，看看他們父子在地府的情形。其中一個方士叫伏章，看見秦熹被上了鐵枷，關在地府牢獄裡。伏章就問秦熹：「太師在哪裡？」秦熹說：「在酆都。」伏章便到酆都去找，果然看到秦檜和一班奸臣們，都被上了鐵枷在做苦工，受盡折磨。秦檜對著伏章說：「勞煩你向夫人說一聲，我和他在東窗下商量的那件事，現在被揭發了。」上述應該是一個警世的故事，所謂「不欺暗室」或「舉頭三尺有神明」，都是同樣的道理吧！